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Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 2017
W niedzielę 15 stycznia 2017 r.  odbył się już 25 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Swój czynny udział brali w nim uczniowie naszej szkoły. Wo-lontariusze wraz z opiekunem zbierali fun-dusze na  podtrzymanie wysokich standar-dów leczenia dzieci na oddziałach ogólno-pediatrycznych oraz dla godnej opieki me-dycznej seniorów. 
Zbiórkę rozpoczęliśmy już               w piątek w naszej szkole, tego dnia udało się nam zebrać 1516,01 zł                 i 4,03 euro!!!
         W ramach akcji zachęcaliśmy także do udziału w imprezach, jakie planowane były w naszym   mieście  w niedzielę 15 stycznia. Tego dnia stycznia mimo chłodu                i śniegu, nasi wolontariusze dzielnie wspierali akcję zbiórką na ulicach miasta. Zaangażowanie wszystkich wolontariuszy biorących  w tym  roku   udział  w zbiórce                                                                                             
w naszym mieście przyczyniło się do uzyskania kwoty 204 458,40 zł . 
Serdecznie dziękujemy za wsparcie - zwłaszcza najmłodszych uczniów Naszej Szkoły.( Bardzo dziękujemy uczniom, rodzicom, nauczycielom i pracownikom szko-ły za zaangażowanie w akcję.
Wolontariusze tegorocznej akcji to:
 Wiktoria Bagińska
Julia Chojnacka
 Wiktor Karpiniuk
 Julia Kierzkowska
Marta Kotvitska
 Joanna Leśniewska
 Julia Ogonowska
  Aleksandra Osiecka
 Bartosz Puchała
Jakub Ring
szkolny koordynator akcji 

 Anna Duch
Dary dla bezdomnego                  kota i psa !
W naszej szkole odbywają się regularne zbiórki karmy i zwierzęcych akcesoriów na rzecz bezdomnych zwierząt znajdujących się pod opieką Schroniska dla bezdomnych zwierząt  w Żyrardowie. Wolontariusze  przyjmują:  suchą karmę, karmę w puszkach dla psów i kotów, również miski itp. Dary można przynosić codziennie do sali nr 16.
Szkolne Koło Wolontariatu
Małgorzata Szczepaniak                                   Anna Duch   
**********************************
„Trójka dzieciom”
 
Od zeszłego roku szkolnego (2015/2016) nasza szkoła zaprzyjaźniła się z placówką opiekuńczo – wychowawczą          w Strobowie.  Szkolne Koło Wolontariatu organizuje dwa razy do roku zbiórkę pod hasłem: „Trójka dzieciom z Domu Dziecka w Strobowie”. Celem zbiórki jest wsparcie podopiecznych Domu Dziecka, ale także nauczanie uczniów dzielenia się, empatii i zrozumienia dla sytuacji dzieci, które są poza rodzinnym domem, w szcze-                     gólny czas, bowiem zbiórki organizowane są w dwóch terminach-  przed Świętami Bożego Narodzenia i Dniem Dziecka. 

16 grudnia 2016 r.  przedstawicielki akcji      p. A. Duch, p. M. Obłąkowska – Puszek przewiozły do Domu Dziecka - 336 zebranych czekolad i inne drobne słodycze, jakie przekazali nasi uczniowie                 i cała społeczność szkolna. Pośród poda-runków było także kilka słowników języków obcych i maskotek.  
Pakowanie przed wyjazdem do Strobowa
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**********************************
„Trójka dla hospicjum”


W dniu 26. 10.2016 r. odbył się                w naszej szkole kiermasz ciast, z którego dochód został przekazany na potrzeby Hospicjum Domowego w Żyrardowie, które jest prowadzone przez Stowa-rzyszenie  „Nieść Ulgę W Cierpieniu” im. Ojca Pio i Matki Teresy. 

     Hospicjum Domowe powstało dzięki ludziom, którzy ochotniczo, bez wynag-rodzenia wykonywali różne prace i zadania oraz widzieli potrzebę stworzenia na terenie Żyrardowa opieki nad ludźmi                    z chorobami nowotworowymi. Siedziba Hospicjum mieści się w Żyrardowie  przy ul. Salezjańskiej 7. 


Opieką Hospicjum Domowego objęte są osoby nieuleczalnie chore. Mają one zapewnioną pomoc lekarzy, pielęg-niarek, wolontariuszy, psychologa i księży. Wspierane są również rodziny osób chorych. Hospicjum wypożycza spec-jalistyczny sprzęt potrzebny do pielęgnowania chorych w ich domach – łóżka, materace przeciwodleżynowe i inne.

W dniu kiermaszu  wśród uczniów      i nauczycieli naszej szkoły sprzedawaliśmy ciasta i napoje, aby pieniądze w ten sposób pozyskane przekazać na konto Stowa-rzyszenia. Była to już trzecia taka akcja – pierwszą zorganizowałyśmy w 2014 r. Zbiórkę zorganizowało Szkolne Koło Wolontariatu, a zaangażowali się w nią nauczyciele i uczniowie, a także rodzice naszych uczniów.  Przygotowali oni prze-pyszne ciasta, które wszyscy chętnie nabywali, nie tylko ze względu na ich wspaniały smak i wygląd, ale też biorąc pod uwagę szczytny cel. W ten sposób  pragniemy informować naszą lokalną społeczność o działalności Hospicjum, uświadamiać o możliwościach wsparcia działań wolontariuszy tam pracujących                    ( np. poprzez możliwość przekazania 1% podatku). Przede wszystkim pragniemy pokazać, jak wspaniałą, bezinteresowną pracę wykonują i jak potrzebną w na-                          szej społeczności.


W ten sposób zebraliśmy 1136  zł, które                    w całości przekazaliśmy Stowarzyszeniu                   „ Nieść Ulgę W Cierpieniu”. 







Anna Duch                                                                       Anna Mrówczyńska
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**********************************
"Trójka" w programie                     "MALI GIGANCI"


„Trójka” w programie                                   „Mali giganci”
     Dnia 8 lutego 2017 klasa VIc z Zespołu Szkół Publicznych Nr 3 wyruszyła na nagranie programu „ Mali Giganci” do telewizji TVN.  Organizatorem wyjazdu była Pani Anna Kamińska-Woźniak – wychowawczyni klasy 6c. Wyjazd był możliwy dzięki uprzejmości Pana Zbigniewa Pawoniaka – operatora kamery stacji TVN.

     Uczniowie mieli okazję zapoznać się                        z kulisami pracy nad programem tele-wizyjnym oraz z zasadami funkcjo-nowania mediów.  Dużym zaskoczeniem dla uczniów były bardzo rygorystyczne za-sady panujące w studiu. Nasi „szós-toklasiści”  w trakcie trwania nagrania nie mogli robić żadnych zdjęć. Największą atrakcją było spotkanie na żywo jury : Kuby Wojewódzkiego, Sonii Bocho-siewicz, Agnieszki Chylińskiej, prowadzą-cego Filipa Chajzera czy opiekunów grup: Agustina Egurroli, Romy Gąsiorowskiej    i Pauliny Krupińskiej. Stało się to możliwe dlatego, ponieważ zajmowali miejsca mieszczące  się  przed samą sceną.

     Uczniowie zobaczyli na żywo róż-norodne techniki taneczne i występy wokalne w wykonaniu swoich rówieś-ników. Wcześniej widzieli je tylko                     w telewizji. Byli tak szczęśliwi i podek-scytowani, że nie przeszkadzało im nawet to, że nagranie odcinka trwało bardzo długo.

    Co więcej - chcieliby wyruszyć na nagranie innego programu telewizyjnego. Miejmy nadzieję, że ich marzenie się urze-czywistni.
 Anna Kamińska- Woźniak

**********************************

Przeczytać warto!
Christopher Paolini  „Eragon”
     Czy zastanawialiście się kiedyś, jak wyglądałoby Wasze życie, gdybyście musieli stoczyć walkę ze złem, ratować innych i na dodatek podróżować na grzbiecie smoka? Eragon, tytułowy bohater Paolini’ego, też nad tym nie myślał, dopóki sam nie znalazł się w takiej sytuacji. Podczas swojej podróży odnalazł kamień, ot zwykły, ładny kamień – w nocy wykluła się z niego smoczyca. Od tamtej chwili nad Eragonem ciążyło wielkie niebezpieczeństwo, gdyż okrutny król Galbatorix zapragnął, aby chłopak przy-łączył się do niego i wraz z nim prowadził okrutną politykę z innymi państwami. Smoczym Jeźdźcem zaopiekował się bajarz Brom, który nauczył go władać mieczem i magią. Wyruszyli oni w pogoń za Ra’zacami- wojskowymi króla. Jesteście ciekawi, jakie spotkały ich przygody ? Czy Eragonowi udało się pokonać wojsko Galbatorixa? Jeśli tak, gorąco zachęcam Was do przeczytania książki. Oprócz wartkiej i wciągającej akcji jej dodatkowym atutem jest fakt, iż autor, gdy ją napisał, miał piętnaście lat, dzięki czemu książka jest wciągająca                    i zrozumiała dla młodzieży. Mam nadzieję, że sięgniecie po tę powieść i tak jak mnie bardzo Wam się spodoba.
zespół redakcyjny pod opieką                     Małgorzaty Bronisz- Rzepeckiej                                  i Ewy Jagiełło

**********************************
O  nieśmiałości słów kilka!!
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     Wiele jest powodów nieśmiałości, ale jeszcze więcej możliwości jej poko-nywania. Najważniejsze – to uwierzyć, że uda Ci się z nią wygrać!
     Specjaliści obliczyli, że jest co najmniej 478 sposobów pokonywania nieśmiałości. 
· Nazwane i wypowiedziane na głos uczucia bolą mniej. Przyznawaj się więc do swojej nieśmiałości. Przes-taniesz wtedy tracić energię, by ukrywać ją przed światem.

· Pamiętaj, że wiara w siebie nie jest jak bilety na jedyny w Polsce koncert Ricky’ego Martina. Wys-tarczy jej dla wszystkich – również dla Ciebie.

· Jednym z sekretów osób pewnych siebie jest to, że znają swoje mocne strony. Ty również je masz i musisz je odkrywać. Może jesteś np. mistrzynią w opowiadaniu dow-cipów albo najlepiej w szkole znasz się na geografii.
· Kiedy ktoś Cię onieśmiela, wyobraź sobie, że to on jest śmie-szny- np. że stoi przed tobą w stro-ju kostiumowym i domowych bam-boszkach. Albo, że na jego głowie rośnie krzak pomidorów… Zoba-czysz, że to pomoże!!

· Najważniejszym wrogiem do poko-nywania są negatywne myśli. Sta-lowe nerwy i opanowanie Adama Małysza wzięły się podobno z tego, że przed każdym startem kon-centrował się, myśląc tylko o tym, by jak najlepiej wykonać  skok. Nie myślał o zdobyciu medalu czy aplauzie publiczności. Dopiero, gdy po skoku odpinał narty, uśmiechał się - bo miał poczucie, że dobrze wykonał to, co zaplanował. Gdy więc masz do wykonania zadanie, skup się na nim, a nie na błędach, których powinieneś unikać.

· Dodaj sobie odwagi. Powiedz sobie np. „Hej! Przecież wiesz, jak sobie z tym poradzić.”. Albo wymyśl jakieś własne powiedzonko, doda-jące Ci odwagi. Gadanie do siebie może wydawać się śmieszne, ale wkrótce przekonasz się, że przynosi doskonałe rezultaty.
· Codziennie wykonaj przynajmniej jedną rzecz, która pomoże Ci pozbyć się nieśmiałości: uśmiechnij się do przypadkowej osoby mijanej na ulicy, nawiąż rozmowę z niez-najomym (na przykład wychodząc z kina - zapytaj kogoś czy podobał mu się film) .
· Nagradzaj siebie! Kiedy zrobisz choć jedną z tych odważnych rzeczy – przyznaj sobie premię. Na przykład kup sobie coś pysznego.
· Bądź cierpliwa. Nie od razu Kraków zbudowano i nie od razu Kayah została gwiazdą estrady. Śpiewała już na początku lat 90 -tych, a sławna stała się dopiero później. Na szczęście jednak zdobycie pewności siebie nie zajmuje dziesięciu lat. Pierwszych efektów możesz spodziewać się już po kilku dniach.
Ewa Jagiełło

**********************************
KOŃ BY SIĘ UŚMIAŁ!
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 Ormiańskiemu Radiu zadają pytanie:
Dlaczego, jak pociąg jedzie, to stukają koła?

O.R. odpowiada:

Powierzchnia koła równa się Pi  R kwadrat i to właśnie ten kwadrat tak stuka.
*****************

Wilka i zajączka zamykają w więzieniu. Zajączek nerwowo przemierza celę, a wilk położył się w kącie i śpi.

- Wilku, jak myślisz czy tu biją? – budzi wilka zajączek.

- A przestań, to nie te czasy – odpowiada wilk.

Raptem do celi wprowadzają wielbłąda. Zajączek nigdy nie widział wielbłąda                          i mówi:

- Aha, mówisz, że biją…. To zobacz, co zrobili z konia!

Opieka redakcyjna nad gazetką:
Ewa Jagiełło                                                     Małgorzata Bronisz- Rzepecka                                                                                          
ROK SZKOLNY 2016/2017
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